



ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА КРУШЕВАЦ

КРУШЕВАЦ, АВГУСТ, 1996, ГОДИНА VII, БРОЈ 116
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ

СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ КРУШЕВАЦ

Грађани крушевачке општине!

Основни циљеви Српске радикалне странке су:

- слобода*
- демократија*
- економско благостање народа*

Садашњи услови живота који су нам подарени од владајуће странке морају се мењати.

*Да би се остварило економско побољшање,
па и економско благостање народа,*

*неминовно је обезбедити обнављање слободне,
независне, правне и демократске српске државе
са потпуним правима свих грађана, што Вам нуди
Српска радикална странка у свом програму.*

*Програм Српске радикалне странке за подручје
општине Крушевац нуди много боља решења
од постојећих. Решења која нудимо прилагођена су
актуелном тренутку, а пре свега реална су и остварљива.*

Зато драги суграђани придружите нам се.

**Српска радикална странка
Крушевац**

Полазећи од општег познатог стања како у економском, тако и у политичком и свим осталим сферама живота грађана, где се превасходно води борба за голи опстанак и егзистенцију, а имајући у виду основне елементе демократије где је основна суштина сваке државе грађанин и његово остваривање права и заштита права од стране владајућег режима, као полазећи од основних програмских и статутарних начела. Српска радикална странка износи на увид и оцену грађанима Општине Крушевац своју визију програма, који за разлику од програма владајућег режима није програм жеља и апстракција, већ један реални, радикални и остварљиви ПРОГРАМ Општине, па уколико нам укажете поверење у Општину Крушевац, учинићемо у области живота и рада следеће:

1. -ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

Начелно узевши по свом политичком облику и тенденцијама локална самоуправа садржи услове за постајање и развитак демократије. Ти услови леже у томе што је она ближа народу и што омогућује стварање и непосредније учешће грађана у власти и управи људима. Она је начелно и потенцијално антибирокарска и антицентралистичка. Само њено постојање полази од идеје да се спречи ширење и јачање бирократије у центру и ограниче њени методи хијерархијског централизованог и бирократског руковођења. Насупрот томе по дефиницији власт представља скуп овлашћења која у већој мери ограничавају или укидају права грађана тиме што та права преносе на институције власти.

Конкретно у нашој ситуацији имамо веома лошу поделу овлашћења између државне управе и органа локалне самоуправе, што је резултирало конфузијом привида власти и одлучивања у органима локалне самоуправе, а код грађана изазвало нелагодност и несигурност у тумачењима прописа, уредби и закона и још даље код извршиоца тих послова незаменљивост, самозадовољство и неозбиљност, тако да је свеукупно ово стање изазвало ширење бирократског апарата на свим нивоима, а добијање најобичнијег документа претворило у многодневну процедуру. Овакав однос ствара идеалне услове за злоупотребе, мито, корупцију и отимачину на свим нивоима власти и управљања. Садашњи систем власти омогућио је општини самостално доношење статута и других општих аката, што је резултирало преузимањем вршења власти на овом нивоу и копирањем комплетне државне структуре и њене ингеренције у општини, тако да грађанин практично нема исти статус на територији државе.

У циљу отклањања свих ових недостатака Српска радикална странка ће остварити потпуно одвајање органа и њихових надлежности и од локалне самоуправе, тако да ће локална самоуправа бити доведена на ниво на коме ће грађани знатно једноставније и ефикасније остварити своје локалне интересе, с тим да ће локалну самоуправу он-грађанин бирати, контролисати и финансирати, а локална самоуправа преузети послове локалног нивоа, проблеме и потребе грађана и то веома ефикасно у интересу свих грађана. Такође ће се огромни број запослених у општинским телима знатно смањити, а ефикасност повећати у решавању свих послова које локални органи самоуправе обављају.

Овако концепирана локална самоуправа биће много јефтинија и ефикаснија. Држава ће учествовати у финансирању локалне самоуправе само за оне послове који се обављају у њену корист.

Урбанистички план општине је и у концепцији и у реализацији, а тако исто и у перспективи и нанеће ненадокнадиве штете урбанистичким потребама града и општине тим грађанима.

Овакав недомашински однос према урбанизму и урбанистичким решењима резултирао је доделом грађевинског земљишта монополистичком грађевинском предузећу "Јастребац" - Крушевац, уз неадекватну и мизерну надокнаду бившим власницима и корисницима, који су при томе скоро буквално избацивани на улицу. Остварени профит ово грађевинско предузеће није употребљено за репродукцију и задовољење финансијских потреба радника, већ у највећој мери за потребе власти која јој је тај профит омогућила. Такође, овакав монополистички однос подредио је урбанистички план потребама овог предузећа уз опште непоштовање тржних услова, као и додељивањем земљишта за градњу углавном моћницима режима, при томе стварајући урбанистичку и грађевинску мафију која је унаказила и опустошила општину Крушевац. Зато се Српска радикална странка залаже за ургентно пресецање овог урбанистичког хаоса у циљу заштите грађана учиниће следеће:

1. Захтеваће се хитно увођење мораторијума на све донете урбанистичке планове од стране неквалификованих институција, а озакоњење од стране режима.

2. Донеће се нови урбанистички планови за општину Крушевац, уз доследно поштовање свих специфичности појединих насеља у општини.

3. Урадиће се категоризација земљишта као основ за утврђивање минималне цене, а грађевинско земљиште у граду на јавној лицитацији под једнаким условима понудити свим учесницима, те тако и грађани сразмерно финансијским могућностима дођу до земљишта за градњу породичних стамбених зграда.

4. Обзиром да многи грађани до данас нису успели да реше своје стамбено питање, а годинама су улагали у фондове за стамбену изградњу, биће издвојен део земљишта у својини државе и понуђен овој категорији грађана без надокнаде, уз омогућавање дугорочних кредита и ниских каматних стопа, те ослобађање од пореза на промет свог грађевинског материјала који служи у сврху стамбене изградње.

5. Нелегална градња која је достигла врхунац у свим приградским насељима искључиво због неспособности власти да реши основне услове градње, посебан је проблем који се мора хитно решити легализацијом објекта који испуњава урбанистичко - грађевинске услове, а она насеља у општини која су ову инфраструктуру својим средствима изградили ослободити наплате трошкова комуналија.

3.-ИНДУСТРИЈА

Покретање крушевачке индустрије биће превасходан задатак. Незаинтересованост режима у Крушевцу, сем за пустошење и пљачку, довео је скоро све фабрике крушевачке индустрије до просјачког штапа, а раднике до прага издржљивости за преживљавање, не исплаћујући им зараде и по неколико месеци. Нерад и неспособност руководећег кадра довео је до краха некадашњег гиганта металне индустрије "14. Октобар", а остале индустрије, сем неких изузетака ради са 10%-20% капацитета, тако да је стање ушло у критичну фазу. Српска радикална странка ће у Крушевцу имати знања и моћи да привреду покрене, све раднике и машине запосли, те створи услове за један нормални живот радних људи општине. Све

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешељ

Главни и одговорни уредник: Сивиша Аксентијевић

Редакција издања за: Крушевац

уредник Милић Димитријевић, Милутин Павловић, Бора Чолић, Раша Станковић, Миодраг Вукановић, Вујадин Тодоровић

Редакција за: Крушевац

Српска радикална странка, Стојана Милошевића бр. 1

Новине "Велика Србија" уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991.

По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 "Велика Србија" је производ на Тарифном броју 8, став 1. тачка 1 алинеја

10. за чији промет се плаћа основни порез по столи од 3%.

индустријске капацитете претворити у државну својину уз сво поштовање радничких права, потом понудити на јавној лицитацији лицима и институцијама светске привреде. Од тако добијених средстава градиће се нови погони и решавати питање незапослености. Упростиће се и начин добијања документације и дозвола за рад приватне привреде која је најбитнији део привреде, а што је доказано њеним преживљавањем међународног ембарга. Овим потезима омогућиће се даљи развој и експанзија свих чиниоца привреде, наравно све кроз државну регулативу.

4. - ПОЉОПРИВРЕДА

Пољопривреда и село су годинама били свесно запостављени од стране режима. Брига за село и пољопривреду се будила само у време избора. Пољопривредници немају никву сигурност у планирању сетве, производњи пољопривредних производа, узгоју и производњу млека и меса, не знају ништа ни колико ни за кога производе.

Српска радикална странка ће селу и пољопривреди посветити ону пажњу коју они заслужују. Створиће се услови да у сва села дође здрава пијаћа вода из фабрике за производњу воде "Белије", да се изграде канали за наводњавање, да се осигура откуп и исплата свих произведених количина пољопривредних производа на дан откупа истих. Да село добије сву потребну стручну помоћ уз истовремено обезбеђивање најповољнијих кредита за производњу и обнову механизације, што ослободити порезе на промет. Тамо где још нема изграђених асфалтних путева, исте одмах почети са радом. И ту ће Српска радикална странка преко државних органа дати свој највећи допринос.

5. - САОБРАЋАЈ

Саобраћај и уопште јавни превоз основни су показатељи небриге власти према грађанину. Јавашлук, анархија и неодговорност у јавном превозу су последица монополистичког положаја предузећа "Југопревоз"-Крушевац. Безбедност путника у неодржаваним, технички неисправним и у унутрашњости поцепаним и прљавим аутобусима су сигуран показатељ какав однос имамо почев од режима па до задњег радника у предузећу према грађанину, коме се на тај начин руши достојанство и част. Захтеваћемо и укључивање приватног сектора и у јавни превоз под једнаким условима, успостављање тачнијег и одговорнијег односа према путницима и поласцима. Створићемо и услове за бесплатан јавни превоз грађана у једном временском периоду доласка и одласка на рад, остварићемо и услове за бенефицирани превоз ученика, студената и пензионера, инвалида последњег рата и мајки са троје и више деце. Захтеваћемо и урадити дислокацију гаражног дела предузећа "Југопревоз" како би аутобуска станица добила примеран простор и намену.

6. - ТУРИЗАМ

Географски положај и историјско наслеђе пружају Крушевцу наслућене могућности у области туризма, да би могао да нађе места у свим туристичким перспективама Европе. Само захваљујући неспособности режима до овога ни до данас није дошло. Уз веома скромна улагања ово би било остварљиво. Излетиште "Јастребац" је потпуно запостављено и уништено, сем виле корпорације "Трајал" која у служби режима и његових људи служи само појединцима за њихова иживљавања.

7. - СТАМБЕНЕ УСЛУГЕ

Откупом станова велики део стамбеног фонда Општине Крушевац је приватизован, па је тако престала потреба за постојањем јавног стамбеног предузећа, а огроман

административни апарат као сувишан и даље егзистира.

Власницима станова омогућићемо да сами бирају, односно одлучују које ће предузеће ангажовати у обнављању услуга одржавања зграда, лифтова, димничарских услуга, услуга дератизације, дезинсекције итд., а све у циљу побољшања квалитета услуга и нижих цена истих. Садашња друштвена предузећа која се у Крушевцу баве пружањем ових услуга, изложићемо на јавној лицитацији продаји, са правом учешћа на истој свим лицима и правним и физичким, која кадровски и функционално могу да задовоље потребе грађана.

8. - САОБРАЋАЈНИЦЕ

Путна инфраструктура у Општини Крушевац је у катастрофалном стању. Главни путни правци од аутопута ка Приштини, Краљеву, Нишу и Крагујевцу су стравични, а огромне ударне рупе прете да вам униште возило и живот. Режим није у стању да разреши питање одржавања путних праваца нити регионалног нити локалног значаја, разне таксе и порезе за ту сврху убрајају огромна финансијска средства. Где одлазе та средства када режим није у стању ни да у зимским месецима обезбеди довољне количине соли за посипање улица, а поготово путних праваца, могу грађани сами да наслуће. Преливање средстава из фонда у фонд је способност режима који је годинама чинио, све у циљу затирања трагова таквог преливања средстава. Овај режим није у стању да реши ни питање асфалтирања улице и путева, јер да је другачије слика на улицама и путевима била би другачија. Стање је опште узевши понижавајуће. Српска радикална странка ће захтевати да се сви регионални правци хитно доведу у ред, а одговорна лица изведу на одговорност. Створићемо услове да се оштећене улице у граду и селима што пре доведу у нормално стање, а неасфалтиране ураде, на одговорност. Увођењем приватизације у комунална предузећа која се баве овом делатношћу, створићемо и конкуренцију која ће резултирати повећањем квалитета, уз то смањењем цена за ове послове, које грађани плаћају, а које им се веома лоше или никако пружају.

9. - ЗДРАВСТВЕНЕ УСЛУГЕ

Чињеница је да садашњи систем пружања здравствених услуга није задовољавајући, уз изузетну цену коју грађани плаћају за лоше или никакве услуге. Са друге стране имамо систем здравственог осигурања који акумулира огромна финансијска средства грађана за ову намену.

У здравственим установама нема елементарних потреба у лековима, дезинфекционим средствима, газима, алкохолу итд., а и сам квалитет рада здравствених радника је низак. Медицински центар у Крушевцу држе појединци из реда владајућег режима којима је све дозвољено, па и разне финансијске махинације. Стручни кадар се шиканира, суспендује са посла за "пропусте" који немају везе са радом, практично да имамо ситуацију да су назови "стручни" лекари начелници и директори одељења Болнице, а осредњи који су уз режимске људе заузимају руководеће функције и чине катастрофалне грешке са пацијентима, које резултирају смрћу. Круто се држе дијагностицирања и експертиза које се могу радити у самом Крушевцу, а када болест узме маха и већ се ништа не може учинити, пацијенте шаљу за Београд и друге одговарајуће здравствене центре. Грађанину је остало да се узда у срећу и моли бога да се не разболи.

Српска радикална странка решење овог проблема види у приватизацији здравственог фонда, подстицању развоја приватних фондова и осигуравајућих друштава за здравствено осигурање, отварању приватних ординација и амбулатни, право на слободан избор установе у којој ће се грађани лечити. Отварање приватних ординација стимулирати кроз ослобађање од пореза и других намета којима сада режим гуши приватну иницијативу. Да се услуге приватних ординација наплаћују из фонда здравственог осигурања без икаквих сметњи. Оваквим

третманом здравства отвориће се врата за повратак институције породичног лекара, а тиме и наменско трошење средстава које грађани издвајају за ову намену.

10. - ОБДАНИШТА

Обданишта су данас искључиво у државној својини. Приватизација тих обданишта створила би могућност за обезбеђење смештаја сваког детета и запошљавања стручних кадрова који су тренутно у нашој општини на листи по броју незапослених скоро на самом врху.

Садашње просторије месних заједница које зврје празне или су тренутно издате под закуп, претворити у дечија обданишта, која на лицици добију најбољи понуђачи. Део средстава буџета локалне самоуправе усмерити у поспешавање и развој предшколских установа како у самом граду, тако и на селу. Сва инвестициона улагања у отварање обданишта ослободити плаћања пореза на промет.

Само овакав вид конкуренције избациће квалитет ове услуге, уз истовремено свођење цена на оптимални ниво.

11. - ДОМОВИ ЗА СТАРА ЛИЦА

Стари људи и пензионери, неспособни за рад доведени су на ивицу егзистенцијалног минимума, гладни, необучени и препуштени сами себи. Такви често због разних разлога не могу да брину о себи, а у постојећој установи не могу себи обезбедити место због немогућности плаћања станарине и лечења.

Српска радикална странка ће у постојећем капацитету финансираном из прихода органа локалне самоуправе, обезбедити смештај и за таква стара лица напуштена од родбине и без довољно средства за егзистенцијалне потребе. Донатори тих средстава биће делимично ослобођени пореза.

12. - ВЕТЕРИНАРСКЕ УСТАНОВЕ

Садашњи систем ветеринарске службе ни у ком случају не задовољавају потребе ни града ни села. Српска радикална странка ће ићи на приватизацију и ове гране медицинске помоћи. Пореским олакшицама омогућићемо отварање приватних ветеринарских установа-амбуланта у свим насељима, те тако деловање ветеринарске службе како у превентиви тако и у лечењу учинити ефикаснијим.

13. - ЗЕЛЕНЕ ПОВРШИНЕ

Сви постојећи паркови и зеленила површине у граду Крушевцу су упропаштени, а делимично и узурпирани.

Довођењем у првобитно стање свих делова који су илегално и полуилегално уз благослов градских моћника узурпирани, зауставиће се пропадање паркова, зелених површина и излетишта.

Поверавање послова одржавања и уређивања зелених површина и паркова искључиво путем конкурса, довешће до тога да ти послови буду најквалитетније урађени. Развијањем културе чувања и одржавања зеленила, паркова и излетишта, у основи ће резултирати и бољим осећајем грађана за своју животну средину.

14. - ВЕРСКЕ УСТАНОВЕ

Српска радикална странка сматра да православу и његовом развоју треба посветити посебну пажњу. Режим врши систематско разбијање верског осећања и верских потреба грађана. Систематично се напада црквена својина како у самом граду, тако и на селима, узурпацијом делова земљишта за градњу, а одузета земљишта одмах после рата и данас не враћају и поред Законских одредби. Зато ћемо уз решавање ових проблема учинити још и следеће: У сваком насељу у коме сада нема цркве, а потреба је и жеља становника, бесплатно доделити адекватну локацију за изградњу цркве, а из буџета општине финансирати изградњу инфраструктуре.

-Добијање дозволе за градњу ослободити свих плаћања такси.

-Донаторе за изградњу цркви ослободити пореза на износ донације.

-Грађевински материјал за изградњу и опремање цркви ослободити плаћања пореза на промет.

-Потпомагаћемо завршетак цркви у оним насељима у којима је започета градња.

15. - СИСТЕМИ ЗА ДАЉИНСКО ГРЕЈАЊЕ

Јавно предузеће "Градска топлана" данашњим начином пружања услуга не задовољава потребе грађана, јер се део станова не греје квалитетно, а грађани немају могућност рекламације нити на квалитет услуга нити на цену грејања, те је потребно извршити конкретне промене.

Српска радикална странка ће из система предузећа издвојити све пратеће делатности (инжињеринг, развој, одржавање) и препустити их процесу приватизације. Кроз лојалну конкуренцију обезбедиће се јефтиније и квалитетније обављање ових послова.

16. - ЕКОЛОГИЈА

Индолентно понашање режима према екологији довело је дотле да је животна средина Крушевца, као индустријског града и околине у великој мери загађена, а свакодневне еколошке опасности до саме границе катастрофе свакодневна појава.

У непосредној близини, тако рећи на вратима града налазе се највећи загађивачи животне средине: Хемијска индустрија "Жупа", "Мерима", Фабрика експлозива, Фабрика мазива. Све су то потенцијални "Бопали", који грађане Крушевца и околине могу сваког дана коштати онога што је највредније - живота. Нико ни до данас није покренуто питање дислокације оваквих загађивача и највеће опасности по животе грађана, а још мање питање постављања филтера који би онемогућили директан одлазак разних отровних материја у ваздушни простор. Српска радикална странка ће овоме питању посветити посебну пажњу. Никада нећемо дозволити да било ко доведе у питање животе грађана и региона. Велику пажњу посветићемо и питању депонија, а део средстава из прихода локалне самоуправе усмерити на измештање постојеће депоније у селу Срњу на адекватну локацију, која неће ни у једном елементу угрожавати животну средину.

Такође ћемо посебну пажњу посветити и санацији нехигијенских насеља, која се не могу легализовати, а посебно насеља "Марко Орловић" у месној заједници "Радомира Јаковљевића" у Крушевцу.

Окружни одбор
Српске радикалне странке

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

ПРИСТУПНИЦА број чланске карте

1. Име и презиме.....
2. Име родитеља
3. Матични број
4. Место становања
5. Адреса
6. Телефон
7. Општина
8. Република
9. Месни одбор
10. Школска спрема
11. Запослен у (назив фирме)
12. Занимање

Датум учлањења:

Својеручни потпис:

Упознат сам са статусом СРС и добровољно приступам у чланство СРС